

2023·12

16

星期六

癸卯年十一月初四

云南日报报业集团出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0001

邮发代号:63-1

第26730期

今日8版

习近平对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出重要指示**《求是》杂志发表习近平总书记重要文章****习近平向中美贸易全国委员会成立50周年庆典致贺信**

见第二版

中共中央总书记、国家主席习近平对越南进行国事访问纪实**中共中央总书记、国家主席习近平越南之行纪实**

见第三版

习近平在广西考察时强调

解放思想创新求变向海图强开放发展 奋力谱写中国式现代化广西篇章

蔡奇陪同考察



12月14日至15日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西考察。这是14日上午,习近平在南宁市良庆区蟠龙社区考察时,同社区各族群众亲切交流。新华社记者 谢环驰 摄

新华社南宁12月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广西考察时强调,广西要完整、准确、全面贯彻新发展理念,牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,发挥自身优势,以铸牢中华民族共同体意识为主线,解放思想、创新求变,向海图强、开放发展,努力在推动边疆民族地区高质量发展上展现更大作为,在建设新时代中国特色社会主

义壮美广西上不断取得新进展,奋力谱写中国式现代化广西篇章。

12月13日,习近平结束对越南的国事访问回到国内。14日至15日,在广西壮族自治区党委书记刘宁和自治区政府主席蓝天立陪同下,先后到南宁、来宾等地,深入对外开放项目、社区、农村、企业等进行调研。

14日上午,习近平首先考察了位于南宁市的中国—东盟信息港股份有限公

司。习近平详细了解中国—东盟信息港建设运营、中国—东盟经贸合作等情况,结合平陆运河沙盘听取西部陆海新通道骨干工程建设汇报。习近平指出,建设中国—东盟信息港,是推动共建“一带一路”、加强我国与东盟国家互联互通的一项重要举措。广西要主动作为、发挥支撑作用,加强信息化建设和应用,为推进高水平对外开放、促进同东盟合作不断注入新动力。



12月14日至15日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西考察。这是14日下午,习近平在来宾市国家现代农业产业园黄安优质“双高”糖料蔗基地考察时,同蔗农、农机手和农技人员亲切交流。新华社记者 谢环驰 摄

南宁市良庆区蟠龙社区是一个多民族聚居社区。习近平来到社区党群服务中心,听取现场工作人员关于开展主题教育、促进便民惠企、举办民族特色活动等情况介绍,对他们坚持党建引领聚合力、服务为本促发展的做法表示肯定。在文体活动室,他饶有兴趣地观看社区居民练习书法、合唱民歌,同大家亲切交流,鼓励社区充分利用人才、场地等资源,开展更多健康有益、启智润心的文化

活动,以此激发更大的正能量。习近平指出,社区是基层自治的基本单元,是国家治理体系的基层基础。通过社区这个平台,办好“一老一小”等民生实事和公共服务,积极回应群众关切,是中国特色基层治理的显著优势,要把这一优势发挥好,建设多民族群众互嵌式社区,是促进各族群众交往交流交融的重要途径。广西建设铸牢中华民族共同体意识示范区,要从基层社区抓起,通过扎实的社区

建设、有效的社区服务、丰富的社区活动,营造各族人民一家亲的浓厚氛围,把民族团结搞得更好。

离开社区时,各族群众热情欢送总书记。习近平亲切地对大家说,我昨天结束对越南的国事访问,直接来广西考察调研,构建具有战略意义的中越命运共同体,将更有利于广西的开放发展,壮美广西前景光明。

下转第二版

省委召开领导干部会议 传达学习贯彻中央经济工作会议精神

本报讯(记者 杨猛 左超) 12月15日,省委领导干部会议认真传达学习贯彻中央经济工作会议精神,研究我省贯彻落实意见。

会议传达学习习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神和李强总理讲话精神。

会议指出,中央经济工作会议全面总结今年经济工作,深刻分析当前经济形势,系统部署明年经济工作,对于我们凝心聚力、真抓实干,做好明年经济工作、扎实推进中国式现代化,具有十分重大的意义。习近平总书记的重要讲话深刻总结了新时代做好经济工作“五个必须”的规律性认识,明确提出了明年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务,具有很强的政治性、思想性、指导性,为

做好明年和后一个时期的经济工作提供了根本遵循和行动指南。要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央的重大判断和决策部署上来,进一步认清形势、明确目标、坚定信心,扎实做好经济社会发展各项工作,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,明年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是推进“3815”战略发展目标、实现“三年上台阶”的攻坚之年,做好经济工作,至关重要、意义重大。要全面贯彻落实党的二十大精神和中央经济工作会议部署,坚持把高质量发展作为新时代的硬道理,进一步理清发展思路、明确目标任务、细化工作举措,持续推动全省经济实现质的

有效提升和量的合理增长,推动中国式现代化云南实践迈出新步伐。

会议强调,要坚持不懈抓好“三农”工作,巩固拓展脱贫攻坚成果,强化农民增收举措,推进乡村全面振兴。要大力发展战略性新兴产业、园区经济、口岸经济,更好统筹消费和投资,在扩大内需上下功夫,持续深化重点领域改革,打造一流营商环境,促进民营经济发展壮大,大力推进新型工业化,以技术创新引领现代化产业链体系建设。要深入推进民族团结进步示范区建设,大力实施兴边富民工程,形成城乡协调发展、城镇城立体支撑的强边固防新格局。要深入推进建设生态文明排头兵建设,扎实开展城乡绿美三年行动,大力推进绿色低碳发展。要深入推进我

国面向南亚东南亚辐射中心建设,加快

连日来,我省各地干部认真学习领会中央经济工作会议精神,大家表示,要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话上来,深刻领会党中央对经济形势的科学判断,切实增强做好经济工作的责任感和使命感,准确把握明年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务,结合各地实际明确定措,抓好贯彻落实,以高质量落实推动高质量发展。

通盘筹划 齐心协力抓落实

“中央经济工作会议指出必须把坚持高质量发展作为新时代的硬道理,为做好明年经济工作指明了前进方向、提供了根本遵循。”昆明市发展改革委主任郭颖表示,昆明市发展改革委将进一步深化新时代做好经济工作的规律性认识,牢牢把握“三个统筹”重要原则,以高质量发展为首要任务,紧扣我省“3815”战略发展目标,以发展“三大经济”为重要路径,以推进系列三年行动为重要抓手,以打造“六个春城”为奋斗目标,做好政策研究储备,强化政策实施协同联动,加快构建现代化产业体系;用好沪滇协作机制,积极承接产业转移,培育壮大园区经济;主动服务和融入国家发展战略,统筹推进深层次改革和高水平开放,高质量做好项目工作,加快推进“三大工程”等重大项目建设;加强经济运行预期监测预警,逐月逐季巩固和增强经济回升向好态势,确保经济实现质的有效提升和量的合理增长,努力当好全省经济社会发展排头兵。

大理白族自治州发展改革委主任管金堂表示,大理州将结合会议提出的坚持稳中求进、以进促稳、先立后破要求,立足实际着力提速全州产业体系再造,实施产业振兴,充分发挥绿色能源等资源优势,巩固提升产业链,重塑大理产业优势;深入实施扩大内需战略,加快项目提质提速,进一步提高产业投资占比,全力扩大民间投资,夯实高质量发展基础;促进文旅深度融合,加快打造世界级文旅品牌;培育互联网、体育等新型消费,壮大提升服务业经营主体,打造消费新引擎,形成消费和投资相互促进的良性循环;实施开发区振兴三年行动,以园区经济为引领,激活区域发展活力,加快培育新的县域经济增长极;巩固生态优势,提速绿色低碳转型,加快建设美丽大理、宜居大理,促进生态优势向经济优势转化。

我省各地干部认真学习中央经济工作会议精神

确保实现增项强责任务落地感使命实感

新房、新路、新家园,满目新景,生机盎然——普洱市墨江哈尼族自治县雅邑镇坝利村,在蝶变中绘制着一幅边疆民族地区乡村振兴宜居宜业的新画卷。

2015年9月,中央党校(国家行政学院)对口帮扶墨江县,并把雅邑镇坝利村选定为直接挂钩帮扶点。8年多来,在中央党校(国家行政学院)帮扶下,坝利村不断夯实发展基础,激发内生动力,挖掘发展潜力,2019年脱贫攻坚帽考核指标全面达标,历史性地解决了绝对贫困问题。如期实现整村脱贫出列目标后,坝利村积极探索乡村振兴新路径,抓产业、谋发展、促增收,群众致富有希

望、生活有奔头。

抓基础 补短板 惠民生

“很快就能通到家门口了,今年全村14个村民小组就都能实现道路硬化。”日前,记者在坝利村看到,施工人员正在抢抓工期,有序推进荒田村民小组等村

组道路硬化建设。坝利村党总支书记、村委会主任张金华介绍,此次硬化道路总长16公里,涉及4个村民小组,预计12月底可完工。

坝利村充分用好上级各类帮扶资金,特别是中央党校(国家行政学院)定点帮扶以来,加强对民房、路网、电网、水网等基础设施整体规划建设,村庄公共服务配套设施不断完善。

目前,坝利村扩大实施村组道路硬化覆盖面,面对7个村民小组366户农户串户路硬化10620平方米;新建村小组文化活动室6间520平方米;14个村民小组安装太阳能路灯130盏;新建标准化卫生室1间;新建村委会水冲式公厕1间、村民小组水冲式公厕10间;

下转第四版

乡村行 看振兴